
Aufgabe 12.85

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

α undβ seien beliebige reelle Parameter. Berechnen Sie den Grenzwert

lim
x→0

e2αx
−e3βx

sin4αx−sin6βx
!

Lösung:

Es handelt sich um einen Grenzwert der Form
0
0

. Nach der l’Hospitalschen Regel gilt

lim
x→0

e2αx
−e3βx

sin4αx−sin6βx
= lim

x→0

2αe2αx
−3βe3βx

4α cos4αx−6β cos6βx
=

2α −3β
4α −6β

=

1
2

Im Sonderfall 2α =3β , d.h.β =

2
3

α, hat der Ausdruck jedoch für allex die Form
0
0

, so dass er

nirgends existiert. Damit existiert in diesem Fall auch kein Grenzwert.
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